

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2019年7月8日 星期一 农历己亥年六月初六 第10733期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



涓涓清水惠农家

——通榆县农村饮水安全巩固提升工程建设纪实

●赵玉花 钟山

幸福屯里的幸福事

幸福屯位于通榆县向海蒙古族乡红旗村,红旗村是一个少数民族村,从村里再向西走十几分钟的车程就到了内蒙古兴安盟边界。幸福屯就坐落在红旗村东南约6公里处,小屯不大,只有57户人家,这个村过去由于水质含氟超标,全村50多户村民大部分都长着一口黑黄松动的牙齿,村民们自称自己长着一口参差不齐的“黄板牙”,而年龄一过了40,村民的“黄板牙”就开始脱落,又变成了“大豁牙”。

水,一直是这个偏远村庄的大难题。然而,就在今年,幸福屯里的好事接二连三,盖新房、铺水泥路、修围栏,最让村民高兴的事情莫过于家家通了自来水。今年62岁的代红住在村南,门前的菜园里各种农作物枝繁叶茂,预示着一个丰年即将来临。中午,代红习惯性地拧开水龙头,看着清澈的井水,他的脸上洋溢着幸福和满足。

2018年,对于代红来说,是难忘的一年,他借助国家危房改造政策,把原来的两间土坯房拆除,在原址上新建起了一栋宽敞明亮的大瓦房。

“日子是比以前好了,但我还有一件事不开心。”代红说。不开心的事情竟然是水,在水资源比较匮乏的通榆县,村民家家自家打井,井深不过10米,潜水泵抽出来的水,水质发

黄,还有异味,可是没有办法,不能没有水,老人无奈和儿子商量,把孙女送到了离村20公里的乡中心校去读书。

今年5月,村里传来消息说要打水源地井,以后家家都能喝上自来水了,代红半信半疑,几乎天天到施工现场转转。“就寻思我们这儿这么偏僻,人也少,哪能喝上自来水呢,没想过这么快呀,5月初打井车开进来的,打水源地井、管网入户、盖井房,安装净水设备只用了1个月全部完工。”代红竖起了大拇指。

6月10日,通榆县接水,井水顺着新修的管道流到了家家户户。当第一股清凉的井水从水管中哗哗流出来的时候,代红迫不及待地接了一大瓢,大口喝着,从这一刻起,代红才真正感受到,今后的日子就像这水一样甜了。

民以食为天,食以水为先,农村饮水安全在脱贫攻坚战中肩负着重大责任和使命,近年来,通榆县实施农村饮水安全提升工程投入力度逐年加大,今年全县又投资300多万元,共建集中式供水工程655处,管网铺设449.9公里,安装水处理设备548处,彻底改变了农村居民饮水状况,过去用不上、不够用、不达标

的历史一去不复返。

程大姐的“舍”与“得”

近日,家住鸿兴镇绿化村朝阳屯的程艳梅起了个大早,在自家庭院的苞米地里一遍遍走着,看着长势喜人的粘玉米,绿得发

亮的秧苗,心里多少有些舍不得。

原来是村里要新打一处水源地井,位置选在了程大姐的邻居家,镇里来人告诉程大姐,水源地井周围30米之内不可以耕种农作物,按照规定她和她的邻居家的菜园都要重新平整。

“没啥想不开的,舍下我的菜园,换来全村人能吃上放心的、干净的水,值了!”程大姐手托着一片玉米叶笑着说道。

1个小时以后,推土机开进来了;半个月后,一栋漂亮的砖瓦房拔地而起,井房建起来了。

“大家像对待自己的孩子一样爱护着水井。”鸿兴镇负责人说:“为了保护水井,确保饮水安全,井房门安了两把锁,房子的周围砌上围墙,装上铁门,白天大门紧锁,晚上有专人值守。”

为了让村民喝到放心水,今年5月以来,通榆县在加强基础设施建设的同时,广泛开展了一场“饮水思源”调查农村水源地污染问题的治理行动,两个月时间,全县12777名干部职工每日奋战在乡间村舍,街路两边,拆围墙、扒圈舍,清理垃圾,水源井半径30米范围内的污染源彻底清除。

(下转四版)



市政府办公室开展主题党日活动

本报讯(记者张美)7月3日,市政府办公室第二党支部、第七党支部党员来到白城医学高等专科学校红园开展主题党日活动。市委常委、常务副市长张洪军,市委常委、副市长梁仰椿,市委常委、副市长曹华政以普通党员身份参加主题党日活动。

活动中,大家聆听党的光辉历史,重温党的光辉历程,感受先烈们的英勇事迹,

从先烈们身上汲取伟大的精神力量,把他们不怕困难、不畏艰险、英勇献身的精神,转化为锐意进取、认真学习、扎实工作的实际行动。全体党员在鲜红的党旗前重温了入党誓词。

参加活动的党员们纷纷表示,一定不忘初心、牢记使命,发挥党员的先锋模范作用,扎实履职、实干担当,为白城经济发展贡献力量。

本报讯(记者汪伦)7月4日,“决战脱贫攻坚·决胜全面小康”中央网络媒体走进吉林活动启动仪式在通榆县乌兰镇陆家村举行。

省委网信办副主任吴月冬、省扶贫办副主任何靖东出席启动仪式。

本次活动由中央网信办传播局、吉林省委网信办、吉林省扶贫办共同主办,中国吉林网承办,白城市委网信办、白城市扶贫办、延边州委网信办、延边州扶贫办、吉视网、吉林广播电视台、吉林日报、吉林广播电视台、中国吉林网、吉视网、吉林广播电视台等中央和省级近20家新闻媒体记者组成的采访团参加了启动仪式。

来自人民网、中国网、中国日报网、中国青年网、中国台湾网、环球网、中工网、海外网;新华网吉林频道、国际在线吉林频道、央广网吉林频道;吉林日报、吉林广播电视台、中国吉林网、吉视网、吉林广播电视台等中央和省级近20家新闻媒体记者组成的采访团参加了启动仪式。

决战脱贫攻坚 决胜全面小康

中央网络媒体走进吉林活动在通榆县启动

仪式结束后,采访团就地对陆家村通过易地搬迁帮助搬迁人口逐步实现脱贫致富展开采访。7月4日至5日,采访团在白城期间重点围绕通榆县乌兰镇陆家村发展庭院经济拓宽农民增收渠道、通榆县脱贫攻坚工作开展、通榆县双岗镇包保干部“吃万家饭”、国家扶贫开发工作重点县镇赉县脱贫退出的经验做法、镇赉镇架其村温室大棚项目带动脱贫、镇赉县特色养殖产业扶贫基地通过发展养殖项目带动贫困人口稳定脱贫等相关情况进行了采访。

据了解,本次活动从7月3日开始至7月9日结束,在一周的时间内采访团还深入到延边州汪清县、图们市、安图县等地,围绕易地扶贫搬迁、产业扶贫、就业扶贫、社会扶贫,以及志智双扶等内容开展集中采访,致力于讲好吉林脱贫故事,全方位、立体式、多层次宣传脱贫攻坚的“吉林经验”。

据悉,“决战脱贫攻坚·决胜全面小康”网络活动在吉林、陕西、贵州、甘肃、云南、安徽、山西、宁夏等8个省区同步开展。

市食品安全委员会召开2019年第一次全体(扩大)会议

本报讯(记者朱晴)7月3日,市食品安全委员会召开2019年全体(扩大)会议,会议回顾了2018年市食品安全委员会的工作,对2019年工作进行全面部署。

市政府副市长、市食品安全委员会副主任张天华出席会议并讲话。

相关部门和企业就食品安全工作进行经验交流,各县(市、区)政府、开发区(园区、新区)管委会向市政府递交了白城市食

品安全监管责任书。

就做好下步工作,张天华强调,要提高政治站位,切实把保障食品安全作为一项重大政治任务抓实抓好。要充分认清形势,增强做好食品安全工作的责任感和紧迫感。要狠抓工作落实,加强责任落实,强化能力建设和监管保障,促进协同联动,推动社会共治,确保工作达到实效。

增强服务功能 提升办事效率 洮南超九成事项“只跑一次”

本报讯(刘兵)设立便民服务站、购置复印设备和耗材,安排专人提供免费复印服务;协调信用社、建设银行、工商银行和惠民村镇银行4家金融机构在大厅设置存取款机……去年以来,洮南市全面深化“只跑一次”改革,加强政务大厅建设和管理,增强服务功能,提升办事效率,梳理、拆分群众和企业办事事项1905项,实现“只跑一次”事项1757项,完成占比92.23%,超额完成了80%的规定目标,政务服务更加便利便民。

优化企业投资项目流程,政务大厅与省专线政务外网连通,实现网上联合审批,对重点投资项目审批流程重新梳理优化。目前,除外商投资项目和涉密项目外,项目审批、核准、备案均通过全省投资项目在线

审批监管平台办理,企业均可在网上自主进行申报,发改局窗口通过平台直接在网上进行审核、办结,审批结果企业可网上下载自行打印,也可邮寄到项目单位。压缩企业开办时间,通过办事流程再造和简化企业登记程序,将企业设立登记的办理时间压缩至2个工作日以内。于去年10月2日核发了第一份电子营业执照,初步实现了网上申请、受理、审核、发照、公示、归档的全流程电子化办理模式。

“只跑一次”改革进行时

真心赢民心 实干促脱贫

——记洮北区东胜乡庆生村驻村第一书记肖晗

●本报记者 张美

作为市财政局脱贫攻坚下派驻村第一书记,肖晗深知自己肩负着组织的重托和人民的期盼。2016年1月,他到洮北区东胜乡庆生村担任驻村第一书记,他牢记第一书记“四项职责”,充分发挥领头雁和桥梁纽带作用,积极投身到驻村帮扶工作中,他协同当地党组织加强组织建设,发展壮大村集体经济,帮助贫困户研究脱贫措施,带领群众脱贫致富。他先后荣获2017年度“感动白城发展之星”人物提名奖、2018年度白城市“志智双扶”十佳五星“扶贫扶志之星”、2018年度白城市脱贫攻坚先进个人记功嘉奖等荣誉。

2016年初,肖晗利用两个月时间走村入户,进行精准对接,对包保帮扶的126户贫困户家庭建立帮扶档案,编制了《庆生村2016-2018年脱贫攻坚总体规划》。2018年,按照中央脱贫攻坚工作要求,编制了《庆生村2018-2020年脱贫攻坚三年规划》,精美的规划图不仅让村民们可以详细了解未来三年村子的整体发展方向,更增强了村民对脱贫致富的信心和责任感。

基层党组织能力建设是精准扶贫的重要途径。一上任,他便对村党支部班子和党员队伍情况进行认真的调研,充分了解村党支部班子人员情况,几年来,先后发展新党员1名、发展培养对象1名、积极分子1名,培养村党组织书记后备干部2名,为村党支部注入了

新鲜“血液”。以“两学一做”学习教育为契机,建立了庆生村“两学一做”学习教育阵地,组织党员开展集中学习,带领党员常态化开展党性锤炼;创新工作思路,组织开展了庆生村新时代文明实践站,为党员参加主题党日活动等活动提供有效载体;推动建立健全了14项村级服务制度并严格落实,村级组织服务群众水平显著提升;严格落实“三会一课”制度,强化党员的责任意识,积极投身于脱贫攻坚最前线;充分结合市、区开展的“三帮扶一推动”、脱贫攻坚“五项连心”等载体,组织党员参加各项志愿服务活动。如今,无论是在村屯环境整治活动中,还是在脱贫攻坚主战场,到处都有普通党员的身影,处处发挥着党员先锋模范作用。

驻村以来,他通过与村干部交流谈心,通过走访老党员、老干部、困难群众,迅速了解村级班子状况和村里的基本情况。连续4年聘请市农科院水稻专家、辣椒种植专家,对庆生村62户水稻种植户、55户辣椒种植户及贫困户进行专业技术培训。先后7次组织市医院及乡卫生院心脑血管、糖尿病、高血压专家,为庆生村86户因病致贫困户现场就医并为他们指导用药,无偿派发36种价值5.5万元的药品。联系社会力量,为庆生村卫生室两次捐赠价值9万元的医疗器械,完善了村卫生室功能设置,并由村医每年为65岁以上老人进行免费体检。组织财政系统干部职工捐款10.93万元,设立扶

贫基金主要用于贫困户孩子上学,为全村17户贫困户家庭中的18名在读贫困学子及残疾儿童发放6.3万元“精准扶贫助学金”。协调市人寿保险公司开展新农合补充医疗和小额意外保险的宣传和医疗救助活动,为庆生村重点贫困户中16人免费参保价值56万元小额意外险。

肖晗通过召开村两委班子会、党员大会和村民代表大会,制定了既符合村民意愿又切实可行、力所能及的帮扶措施——依托养殖专业合作社带动贫困户脱贫致富。庆生村生态养殖专业合作社依托于村集体创办,注册资金200万元,占地面积4100平方米,总投资110万元,现有猪舍680平方米,按投资比例的10%为贫困户分红,合作社年利润约为25至30万元。2018年9月,争取洮北区帮扶资金30万元用于合作社场扩建,扩大合作社养殖面积,增加合作社的市场竞争能力。2018年为庆生村115名贫困人口分红3.45万元。

(下转四版)

